

2021年09月22日 星期三
责编:邱峰
美编:陈春艳
校对:曹韵红

三季度25家重大火灾隐患单位被曝光

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/马文章 通讯员/周丹)未按标准设置火灾自动喷水灭火系统、室内消火栓无水、消防通道出口堵塞……日前,市消防救援支队曝光了全市第三季度25家重大火灾隐患单位,要求这些单位必须认真落实整改措施,依法依规限期整改到位。

这25家单位为株洲福鑫物业管理有限公司(福鑫大厦)、湖南颐利德百货有限公司、株洲江南商城置业有限公司、株洲和兴实业有限责任公司(金色地标家具市场)、株洲源盛物业管理有限公司(南大门小商品市场)、株洲新天物业管理有限公司广治大厦、芦淞区冠洋商务酒店迎新店、株洲冠丰有限责任公司、株洲市丽丰物业管理有限公司康逸名城、株洲都市花乡花卉园艺有限责任公司、株洲清水塘医院、株洲市石峰区株机公司幼儿园、株洲市天元区新康卫新休会所、株洲市合花百货有限公司、株洲市淅口区淅口镇启智贝尔幼儿园、旺亿国际家居建材城、醴陵市祥和物业管理有限公司、醴陵市体育馆、株洲康艺幼稚园、攸县马思特培训学校、茶陵县东山房地产开发有限责任公司、湖南紫荆花大酒店有限公司、长沙高明物业管理有限公司株洲分公司、株洲长建物业管理有限公司、株洲市群康老年养护有限责任公司。

46%的株洲人常参加体育锻炼

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/温琳 通讯员/李茂春)日前,全国群众体育先进单位先进个人、全国群众体育先进集体先进个人表彰大会在西安召开。市文化旅游广电体育局、攸县文化旅游广电体育局、天元区文化旅游广电体育局、淅口区第三中学、攸县第三中学5家单位获评“2017-2020年全国群众体育先进单位”。

近年来,我市高度重视体育工作,将全民健身设施建设纳入民生100工程,强力打造城区“10分钟”、乡镇“15分钟”健身圈,新建河东湘江风光带智慧体育公园、万丰湖健身步道,入选全国首批社会足球场设施建设重点推进城市,新建社会足球场43个。村和社区体育健身设施覆盖率100%,率先实施公共体育场馆免费低收费开放,受益群众160余万人次。全市人均体育场地面积超过1.8㎡,经常参加体育锻炼人数占比达46%,两项指标均走在全省前列。

精心打造全民健身节、排舞大赛、风筝节、湘江毅行等品牌群众体育活动,累计开展500人以上体育活动200余次;承办“炎黄杯”全球华人名人围棋邀请赛、国际男篮四国挑战赛、第九届全球华人羽毛球团体锦标赛、首届中国株洲国际赛车文化节等高水平赛事活动40余场次,带动体育消费上亿元。

湖南民政“十四五”规划出台 急难型救助由发生地直接实施 婚姻登记稳步实现“跨省通办”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/易楚瑾)日前,省民政厅发布《湖南省“十四五”民政事业发展规划》。

《规划》提出,强化急难社会救助功能,对遭遇突发性、紧迫性、灾难性等困难陷入生活困境的家庭或个人,加强应急性、过渡性基本生活保障。完善临时救助制度,规范乡镇(街道)临时救助备用金使用管理。加强急难型救助,逐步取消户籍地、居住地申请限制,由急难发生地直接实施救助。

其中,急难型救助对象主要包括以下人群:因意外事件(火灾、交通事故等突发意外事件)导致

基本生活暂时出现严重困难、需要立即采取救助措施的家庭和个人;因家庭成员突发重大疾病(包括白血病、恶性肿瘤等9种医疗救助重大疾病)导致基本生活暂时出现困难、需要立即采取救助措施的家庭和个人;因遭遇当地县级以上人民政府民政部门认定的其他突发性特殊困难,导致基本生活暂时出现严重困难、需要立即采取救助措施的家庭和个人。

《规划》要求,各地要积极积极应对人口老龄化,统筹养老事业产业发展,加快建设居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系;指导和支持长沙、株洲、湘潭等地市州新建、续建、改

扩建市级公办养老机构。

加强革命老区建设,协调推进全省革命老区振兴,支持湘赣边等革命老区加强红色传承和绿色发展,开展跨省区域合作。加强革命老区振兴发展研究,完善县、乡、村三级革命老区信息。协调制定老区扶持政策,逐步增加资金投入,支持充分发挥比较优势,培育优势特色农业,完善老区乡村基础设施,扶持一批老区基点村开展乡村振兴示范创建。

“十四五”期间,全省各地将加强婚姻登记信息化建设,在实现婚姻登记“全省通办”基础上,稳步实现“跨省通办”。

这种本地养的海虾 上了你家中秋宴吗? 白关镇竹林村淡水养殖南美白对虾,好吃不贵,供不应求

株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏

9月15日清晨,天空微亮,芦淞区白关镇竹林村党总支书记曾江华和3名村民,来到村上的南美白对虾养殖基地,准备捞虾。

曾江华称,村民记账,技术骨干陆续将虾装好,前来挑虾的客户三五成群,不一会儿,100斤虾装车出发。



▲曾江华(左二)与村民在虾池捞虾。记者/杨凌凌 摄

▲村里养的南美白对虾足有18-20厘米长。记者/杨凌凌 摄

繁殖虾苗一波三折

不是冷冻虾,从虾塘捞上来就能上餐桌,价格比超市还低,这就是竹林村培育出来的南美白对虾。但这种虾,好吃不好养。繁育虾苗的过程,可谓是一波三折。

淡水饲养南美白对虾,首先要破“水”。今年4月开始,竹林村的“一只虾”工程启动,村里带头修建虾池,将淡水经过技术处理后,做成类似近海水域的养殖环境,按照每个池子放入2万尾

投资小、回报高,供不应求

农村养虾,销路如何解决?“目前基地试验培育的第一批4000斤虾,都是买家自己找上门来,供不应求。”曾江华介绍,农村地区红白喜事对虾需求量大,加上规模化养殖南美白对虾的投资小、回报高,产业高峰远未到来,潜力巨大。

“虾苗一般4个月便能上市,一年可养两茬。每斤售价在35

元以上,个头越大售价越高。”更让曾江华高兴的是,连月来,看到基地的养虾技术越来越成熟,不少村民也萌发了养虾致富的念头,纷纷前来取经。

下一步,竹林村将增加水产养殖的项目支持,在30个组推广养殖南美白对虾。同时,依托毗邻大京水库、生态环境优越的优势,发展生态休闲旅游。

9秒95! 苏炳添圆梦全运会百米冠军



全运会男子百米飞人大战21日上演,“苏神”苏炳添跑出9秒95夺冠,打破全运会赛会纪录,这是他职业生涯第十次突破十秒,在中秋佳节圆了全运会冠军之梦,十全十美!让我们为“苏神”喝彩!图为广东队选手苏炳添(左二)在决赛中,他以9秒95的成绩夺得冠军。

新华社记者/金良快 摄

全球创新指数发布 中国确立全球创新领先者地位

世界知识产权组织20日发布《2021年全球创新指数》显示,中国在创新领域的全球排名从去年的第14位上升至今年的第12位,仍是前30名中唯一的中等收入经济体。

报告称,自2013年以来中国排名持续稳步上升,确立了作为全球创新领先者的地位,且每年都在向前十名靠近,这“凸显了政府政策和激励措施对于促进创新的持续重要性”。

据世界知识产权组织的数

据,中国单位GDP(国内生产总值)的专利数量高于日本、德国和美国,如按专利总量计算则更令人印象深刻,单位GDP的商标和工业设计数量也是如此。不过在研究人员、高等教育入学率等指标上,中国仍落后于德国和美国。

从创新集群的地理分布来看,今年全球前十名与去年类似,只有微小变化。深圳-香港-广州和北京分别位列全球前100个创新集群的第二和第三名,仅次于排名第一的日本东京-横滨集

群,而上海排名第八。排名前100的集群中,中国有19个,仅次于美国的24个,但中国的集群在科技产出方面的增长最为显著。

世界知识产权组织全球创新指数每年发布一次,对132个经济体的创新生态系统进行排名。与过去几年一样,瑞士、瑞典、美国和英国的排名继续领先,分别位列一至四位。今年进入前十名的还包括韩国、荷兰、芬兰、新加坡、丹麦和德国。

(据新华社)

20日本土新增确诊42例 均在福建

国家卫健委21日通报,9月20日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例72例。其中境外输入病例30例(云南12例,上

海6例,江苏3例,广东3例,黑龙江2例,浙江2例,福建2例),含4例由无症状感染者转为确诊病例(浙江2例,福建1例,广东1例);本土病例42例(均在福建,其中

厦门市36例,莆田市5例,泉州市1例)。无新增死亡病例。新增疑似病例2例,均为境外输入病例(均在上海)。

(据新华社)

哈尔滨新增3例确诊病例

记者从哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会了解到,2021年9月21日0—18时,哈尔滨市发现新冠肺炎确诊病例3例。

9月21日0时至18时,排查3名确诊病例的密切接触者291人,其中包含外地9人,已向相关地市推送信息;密切接触者的密

切接触者966人。集中隔离222人,核酸采样505人,已出结果195人,均为阴性,待出结果310人;待检测752人。以上3个确诊病例的共同居住者6人,核酸检测结果均为阴性。

哈尔滨市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部21日

发布第28号公告,麻将馆、洗浴、影院、剧院、歌厅、舞厅、足疗店、按摩院、游戏厅、网吧、室内健身场所、室内儿童游乐项目、位于地下室或半地下室的小旅店、各类线下教育培训机构等空间相对密闭场所暂停营业。

(据央视新闻客户端)

美国新冠病亡人数已超1918年大流感

最新统计显示,美国因感染新冠而死亡的人数20日已超过1918年大流感在美国造成的死亡人数。

美国约翰斯·霍普金斯大学的新冠疫情数据显示,截至美国东部时间20日16时21分(北京时间21日4时21分),美国新冠累计死亡病例675446例,累计确

诊病例已超4200万例。此前美国疾病控制和预防中心曾表示,1918年大流感被认为是近代史上最致命的流行病,世界三分之一的人口受感染,并造成至少5000万人死亡,其中美国死亡67.5万人。

约翰斯·霍普金斯大学的数据还显示,截至目前全球新冠累

计死亡病例接近470万例。尽管美国人口只占世界总人口的约4%,但病亡人数已超过世界病亡人数的14%。

多方专家预计,鉴于德尔塔毒株导致的疫情反弹在美国尚未得到有效控制,死亡人数还将继续上升。

(据新华社)

2021年09月22日 星期三
责编:肖星平
美编:陈春艳
校对:曹韵红

罕见 南非63只非洲企鹅被蜜蜂蛰死

南非开普敦附近一片海滩惊现63只非洲企鹅的尸体。调查显示,“凶手”是蜜蜂。

据法新社19日报道,这些企鹅尸体发现于17日。南非保护海岸鸟类基金会进行尸检和疾病与毒物检测,发现每只企鹅身上都有多处蜇痕,别无其他外伤。

基金会兽医戴维·罗伯茨说:“我们在企鹅眼睛周围发现蜜蜂蜇痕。”他说,企鹅死亡现场也发现死亡的海角蜜蜂。

罗伯茨说,这些企鹅属于同一群落,栖息在同一座国家公园内,受到保护,不太可能无缘无故大量死亡。这座国家公园也是海角蜜蜂的栖息地。

非洲企鹅名列世界自然保护联盟发布的濒危物种红色名录,属于濒危级别。罗伯茨说,蜜蜂蜇死企鹅的情况“非常罕见”。

(据新华网)

美观 太阳能房车亮相比利时布鲁塞尔



Stella Vita是荷兰艾恩德霍芬理工大学太阳能团队最新研发出的一款太阳能房车。据介绍,该车在晴朗天气情况下最高可实现730千米的续航。图为9月20日在比利时布鲁塞尔五十周年纪念公园拍摄的Stella Vita太阳能房车。

新华社记者/张敏 摄

时事快讯

●世界知识产权组织20日发布《2021年全球创新指数》显示,中国在创新领域的全球排名从去年的第14位上升至今年的第12位,仍是前30名中唯一的中等收入经济体。

●美国白宫20日说,美国政府计划从11月初开始对“完全接种新冠疫苗”的外国游客放宽入境限制。

●当地时间20日,美国开始将大批从墨西哥越界进入美得克萨斯州的海地难民遣返回国,这可能是美国几十年来规模最大的难民驱逐行动之一。

●苏丹主权委员会官方发言人苏莱曼21日在推特上发布消息说:“今天苏丹军队打败了部分军官发动的政变。”据称,约有40名军官参与了此次未遂政变,其中大部分人员隶属于装甲部队。

(据新华社)